

电力行业全年预亏700亿元 渴盼政府资金支持

本报记者 邢佰英

此前,纷传的国资委将向电企提供资金支持的消息已经引起了业界关注,电力股也因此一度飘红。记者昨日致电大唐发电集团和华电集团有关人士,均表示,尚未接到有关部门对于资金支持的明确通知。

事实上,今年以来,煤价上涨和电量下降两大因素轮番挤压电企利润,电力系统预计全年亏损将达700亿元。不少电企已尝试通过各种渠道向上反映经营压力,并期待政府能够给予资金支持。

尽管业界基本认同政府支持电企的必要性,但也有分析人士认为,对电企的资金支持将短期内缓解电企的经营压力,但是资金数额预计只是杯水车薪,长期来看,还需理顺电力价格体制来解决根本问题。

企盼资金支持

在国航、东航先后获得30亿元资金支持之后,同样承受了巨大亏损的电力企业开始按捺不住,寄望能够在547.8亿元的中央企业国有资本经营预算中分得一杯羹。大唐集团有关人士曾表示,今年1—10月,大唐集团亏损60亿元,其中火电行业亏损就达到88亿元,希望能够获得政府一定的资金支持。

“目前看来,给电企电网以一定的资金支持是必要的。”电监会价格与财务监管部副主任黄少中告诉记者,原因是,今年上调的两次电价依然难以弥补煤价上涨带来的利润



今年以来,发电企业股价一路走低。

新华社图片 制图/韩景丰

缺口,尽管目前煤价因素得到缓和,但用电量也出现大幅下滑,原来电企预期的年内第三次上调电价基本难以兑现了。

中电联权威人士透露,今年1至10月五大电力集团共亏损268.36亿元,其中,华能集团、大唐集团、华电集团、国电集团和中国电力投资集团分别亏损34.07亿元、59.65亿元、60.71亿元、65.46亿元、48.47亿元。

此外,大唐集团有关人士还表示,目前五大电力集团对节能减排方面的投入力度都很大,目前每个集团在

这方面平均都有60亿—70亿元的投入,因此,企业的经营资金也相应受到压缩,希望政府能在节能减排方面给予适当补贴。

厦门大学中国能源经济研究中心教授林伯强表示,当前政府的主要精力在拉动内需上,对电企的更多补贴要求怕难以顾及。

两大电网公司目前的资金状况也不比发电企业好,因冰雪灾害和地震灾害,国家电网和南方电网分别受损200亿元以上,其中国家电网今年前三季度净利润同比下滑82.7%,

而两大电网因今年8月份单方面上调上网电价,至今还替发电企业承担着部分经营压力。

林伯强认为,电量的下滑将给电网企业带来更大的利空,因为发电企业尚有煤价下滑的因素弥补其成本压力,而电网的盈利完全依赖负荷电量。

期待上调电价

此前,国资委有关人士曾透露,入列547.8亿元注资榜单的企业需要符合两个条件:负债率在90%以

上;影响面较大的央企。有人因此认为,钢铁企业和电力企业将有望符合注资条件。

林伯强认为,电力企业面临的压力甚至要比航空企业和钢铁企业更大,因为电企亏损缘于电价管制,而钢铁企业的亏损主要原因是市场波动因素。

国泰君安研究员王威对政府支持电企的高预期有不同看法,他认为,目前电力企业尚未达到政府不支持就熬不下去的境地,再说,电力企业的资产负债率平均在60%—70%,尚未完全满足负债率超过90%的条件,再说,最终真正摊到每家电力企业头上的资金非常少,所起的作用也有限。

林伯强认为,此次政府的资金支持也只能部分缓解电力企业的经营困难,从根本上解决电企的经营难题,还要靠上调电价来解决。

对于明年是否上调电价的预期,林伯强表示,要看煤价和电量两个变量的走势,因为煤价下跌对电企是利好,而电量下滑是利空,是否上调电价要看这两者的博弈。

国家电网相关人士预测,明年消费电量的走势将呈现先低后高的趋势,消费电量预计增速仅为3%。林伯强介绍说,目前很多钢铁企业正在销售库存产品,预计明年的产量回升速度不会很快,因此,用电量也难以迅速被拉升。

至于明年的煤价走势更是众说纷纭,电企方面的看法是煤价依旧有高位支撑的理由,但更多分析人士认为,明年煤价存在下行可能。

大连圣亚 星海湾项目明年开建

本报记者 周婷 柳景健

历经一个多月的等待,大连圣亚(600593)原第一大股东中国石油辽阳石化公司以公开征集方式协议转让其持有的全部2210.40万股股份,以大连星海湾金融商务区投资管理股份有限公司的接手而告一段落。

分析人士指出,大股东发生变更,将使公司未来获得重大发展机遇,新控股股东后续的资产重组计划或成为大连圣亚未来发展的看点。

政府资源支持

大连圣亚上周五公告称,辽化公司已确定大连星海湾金融商务区投资管理股份有限公司为此次股份转让的受让方并签订《股份转让协议》,辽化公司将其持有公司24.03%的股份全部转让给星海湾,每股转让价格为7元,转让总价款为15472.80万元。

星海湾投资公司表示,收购完成后,投资公司将通过取得大连市政府对大连圣亚业务发展的支持,依托政府资源对大连圣亚进行资产重组,从而改善大连圣亚的经营状况。

大连圣亚是大连市旅游产业的唯一上市公司。通过本次收购,大连圣亚将成为大连市国有控股的上市公司,并将成为大连市旅游产业发展的良好平台。

主营单一将改变

大连圣亚地处东北海滨城市大连,是一家主营建设、经营水族馆、海洋探险人造景观、游乐园等人造旅游景点的旅游业上市公司,经营受季节性因素影响较大,目前主要拥有大连本部的三个主题馆和哈尔滨极地馆项目,门票收入是公司收入和利润的主要来源。

由于大连圣亚主营业务较为单一,抵抗市场变化、市场竞争等风险的能力较弱,而且主营业务单体项目投资额较大,运营成本与费用呈现刚性的特点,随着近年来市场竞争的日益激烈,大连圣亚已面临经营困难。

星海湾投资公司表示,在本次收购完成后的12个月内,投资公司将择机向上市公司提议通过定向增发、现金购买或资产置换等方式,将大连市星海公园改造工程项目、星海湾旅游景区商铺项目以及其他优质项目或资产注入上市公司。目前,大连市星海公园改造工程项目、星海湾旅游景区商铺项目已在筹备中,预计将于2009年上半年投资建设。

业内人士表示,星海湾投资上述项目的注入对大连圣亚来说还不仅仅是简单的业绩叠加,而且能与大连圣亚现有业务产生协同效应。大连市星海公园改造工程项目将进一步完善星海公园的游乐功能,将吸引更多的国内外游客;此外,星海湾旅游景区商铺项目建设完成后,将进一步完善星海湾旅游景区的商务旅游度假配套功能,也将有利于吸引更多的游客,而大连圣亚目前经营的项目均坐落于星海湾区域,作为同一旅游线路,星海湾区域内其他旅游景点的客流量的增加也必将带来大连圣亚旅游项目的客流量的增加。

张江高科 启动技创区改造项目

本报记者 李良 上海报道

张江高科运营的上海张江技术创新区改造项目启动仪式昨日举行。项目建筑总面积约46万平方米,由两幢高品质研发办公楼宇和部分商务配套群房组成,预计将于2010年底完工。

另据悉,在近期刚刚获得通过的张江技术创新区改造规划中,土地面积约一个平方公里的技创区,将在现有建筑面积70余万平方米的基础上增加约40%,这将主要用于建设研发办公型中高端物业和区域商业。

张江集团目前正在紧锣密鼓地进行张江中区的开发,张江中区占地4.67平方公里,总建筑面积330万平米。值得关注的是,上市公司张江高科将成为张江中区核心区域开发的最主要力量。

南航沈阳建空客维修基地

本报记者 王婷

南方航空沈阳飞机维修基地新五机位机库日前在沈阳桃仙国际机场奠基。沈阳飞机维修基地新机库项目的奠基标志着南航与辽宁省、沈阳市推进战略合作的开始。根据南航的发展规划,沈阳飞机维修基地将成为南航最大规模的空客系列飞机的维修基地。

新机库占地面积207亩,建筑面积5万平方米,建成后可同时容纳5架A320系列飞机进场维修。新机库主要承担欧洲空中客车A300、A319、A320、A321、A330等型号飞

会计行业泛起整合潮

本报记者 朱宇

12月21日,北京京都会计师事务所与天华会计师事务所宣布合并,成立北京京都天华会计师事务所。这是自11月末以来会计行业内发生的第三起内资大所之间的合并,在国际“四大”占据国内会计市场份额半壁江山的竞争环境下,内资会计师事务所的“集结号”正在吹响。

会计业再掀整合潮

11月29日,天健光华会计师事务所与重庆天健会计师事务所宣告合并,合并后仍然采用天健光华的品牌。12月20日,安徽华普、辽宁天健、北京高商万达三家会计师事务所宣布“三合一”,成立华普天健高商会计师事务所,总部设在北京。一天之后,北京京都天华会计师事务所宣告成立。

这三起合并都发生在中国注册会计师协会评定的国内“百强”所之间,合并之后京都天华、天健光华2007年的收入合计均超过2亿

元,华普天健高商的2007年合并收入也超过1亿元。

会计行业曾掀起过一次大规模的合并浪潮,其代表是2002年成立的天健会计师事务所集团,由深圳天健、北京天健、浙江天健、厦门天健、重庆天健、辽宁天健宣布合并组建,不过天健集团只是一个相对松散的组织,各所仍然独立核算,无论是否是股权还是财务上都没有实质性的融合,只是在会计操作规范和业务协调上有一些合作。这种松散的联合在两三年内就分崩离析。

与“天健系”不同,上述近期发生的三起内资所合并都致力于寻求更紧密的合作。京都天华会计师事务所首席会计师夏执东告诉记者,两所合并后整合将分三步走,2009年5月前为过渡期,双方仍相对独立核算;从明年6、7月份起,双方开始合署办公,共同研究制定相关的制度,这是磨合期;到2010年,双方将实现彻底融合,完全在一个制度、一个规范下运行。

与“天健系”不同,上述近期发生的三起内资所合并都致力于寻求更紧密的合作。京都天华会计师事务所首席会计师夏执东告诉记者,两所合并后整合将分三步走,2009年5月前为过渡期,双方仍相对独立核算;从明年6、7月份起,双方开始合署办公,共同研究制定相关的制度,这是磨合期;到2010年,双方将实现彻底融合,完全在一个制度、一个规范下运行。

式使阿胶制作工艺传承下去。公司还将陆续恢复寿、财、喜、上清胶、红花阿胶等传统阿胶名贵品种。

公司搜集整理了阿胶古代经

典验方和民间验方3200多个,公司已初步选定20余个经典验方,锁定补血止血、滋补保健、美容养颜三大方向,抗缺氧、抗疲劳、抗辐射等十个领域。(钱秋臣 康书伟)

创维建3000家液晶电视销售店

本报记者 陈静

创维集团中国营销总部总经理刘棠枝日前接受记者专访时表示,公司将在农村地区建3000家液晶电视销售店,深耕农村液晶电视市场。对于分拆机顶盒业务A股上市一事,刘棠枝透露,机顶盒业务资产辅导期已经结束,目前已经上报了材料,正等待主管部门的批准。

在新一轮家电下乡招标中,创维共有6款液晶电视中标,其中包括一款酷开液晶电视。为了深耕农村市场,创维开始实行“农村液晶倍增计划”,今年已经投资5000万元改造了3000家农村液晶电视门店,基本上达到了每个县级市都有一家门店

东阿阿胶高价拍卖古方胶

东阿阿胶(000423)去年生产的首批九朝贡胶将于近期上市,并将以每盒7000元以上的起拍价拍卖。

东阿阿胶于冬至日采用古方炼制九品贡胶,是公司继承非物质文化遗产、推动文化营销的重要举措

措,今后每年冬至将举办中国东阿阿胶文化节。

公司将恢复阿胶的“补血圣药”和“滋补上品”历史地位,通过建立阿胶古方、传统技艺生产线、代表性传承人和健在的老炼胶工带徒等方

内资会企要过规模关

根据中注协发布的数据,尽管内资大所之间屡有合并发生,但国际“四大”的地位无人可以撼动。以总收入指标看,“四大”占据百强事务所的份额逐年提升,2007年达到54.61%。

据业内人士介绍,“四大”依靠专业的服务和强大的团队在大型央企市场占据了很大份额,同时几乎完全瓜分了国企的海外业务。

京都天华的会计师告诉记者,内资所要想和“四大”竞争,首先在规模,也就是会计师队伍上要过关。大型央企业务广泛,子公司众多,一次审计要上好几十,甚至上百号人,事务所规模小了无法参与竞争。

行业领导机构中注协提出,注会行业将用5到10年的时间,发展培育100家左右具有一定规模,能够为大型企业和企业集团提供综合服务的事务所。在此基础上,发展培育10家左右能够服务于中国企业走出去战略、提供跨国经营综合服务的国际化事务所。

式使阿胶制作工艺传承下去。公司还将陆续恢复寿、财、喜、上清胶、红花阿胶等传统阿胶名贵品种。

公司搜集整理了阿胶古代经

典验方和民间验方3200多个,公司已初步选定20余个经典验方,锁定补血止血、滋补保健、美容养颜三大方向,抗缺氧、抗疲劳、抗辐射等十

个领域。(钱秋臣 康书伟)

股票简称:曙光股份 证券代码:600303 编号:临2008-032

辽宁曙光汽车集团股份有限公司 五届二十四次董事会 决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

辽宁曙光汽车集团股份有限公司五届二十四次董事会会议通知于2008年12月15日以传真和电子邮件的方式送达全体董事,会议于2008年12月22日以通讯方式召开,会议应有9名董事表决,实际表决9名,符合《公司法》和《公司章程》的有关规定。

经董事审议、表决通过如下决议:

关于投资组建沈阳黄海汽车制造有限公司的议案。

为应对全球金融危机对汽车行业的影响,加快公司组织结构调整和产品结构调整,促进公司平稳增长和可持续发展,公司决定出资8000万元与沈阳富森黑豹有限责任公司(以下简称“沈阳富森”)共同在沈阳市投资组建沈阳黄海汽车制造有限公司(以下简称“沈阳黄海汽车”)。沈阳黄海汽车注册资本10000万元,其中公司以货币、厂房、土地使用权、设备出资人民币8,000万元,占注册资本的80%;沈阳富森以土地使用权和房屋出资人民币2,000万元,占注册资本的20%。本次对外投资不构成关联交易。

2、董事会审议情况

公司于2008年12月22日以通讯方式召开了五届二十四次董事会会议,审议通过了《关于投资组建沈阳黄海汽车制造有限公司的议案》。本次会议应有9名董事表决,实际表决9名,表决情况:同意9票,反对0票,弃权0票。

特此公告。

辽宁曙光汽车集团股份有限公司
2008年12月22日

股票简称:曙光股份 证券代码:600303 编号:临2008-033

辽宁曙光汽车集团股份有限公司 对外投资公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

沈阳富森黑豹有限责任公司(以下简称“沈阳富森”),注册资本10000万元,其中公司以货币、厂房、土地使用权、设备出资人民币8,000万元,占注册资本的80%;沈阳富森以土地使用权和房屋出资人民币2,000万元,占注册资本的20%。双方具体股比以评估值为准。

2、沈阳黄海汽车董事会由五名董事组成,其中:公司委派三名董事,沈阳富森委派二名董事。董事长由公司委派,副董事长由沈阳富森委派。

3、沈阳富森声明和保证,沈阳黄海汽车成立后沈阳富森(包括其关联公司)将其汽车产品生产公告目录全部转移至沈阳黄海汽

车,沈阳富森(包括其关联公司)将不再从事任何能与沈阳黄海汽车生产经营产生竞争的商业活动。

4、违约和争议的解决:合营任何一方未履行本协议和章程规定的义务,给其它合营方造成经济损失,违约方应负责赔偿其他合营方由此带来的一切损失。凡因执行或解释本协议而发生的或与执行或解释本协议相关的一切争议,合营各方应友好协商解决。如协商不成,则此争议应经任何一方的书面要求,在原告所在地法院诉讼解决。

5、对外投资对上市公司的影响

1、对外投资的资金来源安排:该资金来源于公司自有资金。
2、对外投资对上市公司的影响:

沈阳市是东北地区中心城市,地理区位重要,装备制造、汽车及零部件业发达,技术人才储备丰富,具有物流、区位、信息和人力资源等多项优势。在沈阳市设立沈阳黄海汽车,符合